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Texto para as questões de 1 a 5. 

No fim da Idade Média, uma pandemia matou 

dezenas de milhões de pessoas. A doença da vez era a peste 

bubônica, uma febre infecciosa causada pela bactéria 

Yersinia pestis e transmitida de roedores para humanos pela 

picada de pulgas infectadas. Foi um estrago e tanto: dizimou 

de 30% a 50% da população da Eurásia. 

Nessa história, os protagonistas não são só os 

infectados e os médicos da peste, com suas máscaras de 

bico longo. É também a seleção natural. Um novo estudo 

afirma que algumas variantes genéticas tornaram as 

pessoas mais resistentes à peste — e, por isso, foram 

transmitidas às gerações seguintes. Mas isso veio com um 

preço. 

Pessoas que herdam tais variantes genéticas 

teriam um risco maior de sofrer com doenças 

autoimunes — aquelas em que o sistema imunológico não 

funciona como esperado e ataca o próprio organismo do 

qual faz parte. Esta é a hipótese de um estudo 

recém-publicado na revista Nature. 

Luisa Costa. Como a peste bubônica pode influenciar na saúde dos 

europeus hoje. In: Revista Superinteressante, 24 out. 2022  

(com adaptações). 

QUESTÃO 1 

No texto, a afirmação de que “isso veio com um preço” (linhas 

12 e 13) refere-se à ideia de que 

(A) a peste bubônica assolou grande parte da população

mundial no fim da Idade Média.

(B) as pessoas que herdam as variantes genéticas que as

tornam mais resistentes à peste bubônica teriam um

risco maior de sofrer com doenças autoimunes.

(C) o sistema imunológico de pessoas que se

contaminaram com a peste bubônica ataca o próprio

organismo do qual faz parte.

(D) algumas variantes genéticas que tornaram as pessoas

mais resistentes à peste bubônica foram transmitidas

às gerações seguintes.

(E) a peste bubônica era transmitida de roedores para

humanos pela picada de pulgas infectadas.

QUESTÃO 2 

Considerando as ideias e os aspectos linguísticos do texto, 

julgue os itens que se seguem. 

I A locução “foram transmitidas” (linhas 11 e 12) 

estabelece uma relação de concordância com a 

expressão “as pessoas” (linhas 10 e 11). 

II Quanto ao tipo textual, predominam no texto o tipo 

narrativo, uma vez que se mencionam os 

protagonistas de uma história, e o tipo 

argumentativo, visto que a autora procura defender 

uma tese por meio da exposição de fatos e 

argumentos. 

III Sem prejuízo da correção gramatical e dos sentidos 

do texto, a expressão “do qual” (linhas 17 e 18) 

poderia ser substituída por que. 

Assinale a alternativa correta. 

(A) Nenhum item está certo.

(B) Apenas o item I está certo.

(C) Apenas o item II está certo.

(D) Apenas o item III está certo.

(E) Todos os itens estão certos.

QUESTÃO 3 

O sinal de dois-pontos empregado logo após “tanto” (linha 5) 

introduz um(a) 

(A) citação de um trecho retirado da revista Nature.

(B) enumeração de dados estatísticos extraídos de um

estudo científico.

(C) esclarecimento a respeito do conceito de peste

bubônica.

(D) exemplificação dos impactos de alguns tipos de febre

infecciosa.

(E) explicação sobre por que a peste representou um

estrago e tanto.
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QUESTÃO 4 

Na linha 10, o vocábulo “genéticas” pertence à classe 

gramatical dos 

(A) substantivos, compondo uma locução com “variantes”.

(B) substantivos, qualificando o termo “variantes”.

(C) adjetivos, mantendo-se invariável quanto a gênero.

(D) adjetivos, qualificando o termo “variantes”.

(E) pronomes, compondo uma locução com “algumas”.

QUESTÃO 5 

O acento grave empregado em “à” (linha 11) 

(A) deve-se à regência da forma verbal “tornaram” (linha

10).

(B) deve-se à regência de “pessoas” (linha 11).

(C) deve-se à regência de “resistentes” (linha 11).

(D) deve-se à regência de “peste” (linha 11).

(E) poderia ser suprimido sem prejuízo dos sentidos e da

correção gramatical do texto.

 _____________________________________________________  

Texto para as questões 6 e 7. 

1 

4 

7 

10 

As grandes transformações acontecem quando 

passamos pelo fogo. Quem não passa pelo fogo fica do 

mesmo jeito, a vida inteira. São pessoas de uma mesmice e 

dureza assombrosa. Só que elas não percebem. Acham que 

o seu jeito de ser é o melhor jeito de ser. Mas, de repente, 

vem o fogo. O fogo é quando a vida nos lança numa situação

que nunca imaginamos. Dor. Pode ser fogo de fora: perder

um amor, perder um filho, ficar doente, perder um 

emprego, ficar pobre. Pode ser fogo de dentro. Pânico,

medo, ansiedade, depressão — sofrimentos cujas causas 

ignoramos.

Rubem Alves. A pipoca.  

Internet: <https://seremrelacao.com.br>. 

QUESTÃO 6 

As expressões “quando” (linha 1) e “Só que” (linha 4) estão 

empregadas no texto, respectivamente, com o sentido de 

(A) finalidade e adversidade.

(B) tempo e adversidade.

(C) tempo e explicação.

(D) conclusão e adversidade.

(E) conclusão e tempo.

QUESTÃO 7 

Considerando as ideias e os aspectos linguísticos do texto, 

assinale a alternativa correta. 

(A) O termo “cujas” (linha 10), classificado morfologicamente 

como uma conjunção subordinativa, estabelece no texto

uma relação de causa entre duas orações.

(B) O termo “cujas” (linha 10), classificado morfologicamente 

como uma conjunção coordenativa, estabelece no texto

uma relação de posse entre duas orações.

(C) Depreende-se do texto que as causas do pânico, do

medo, da ansiedade e da depressão são conhecidas.

(D) De acordo com o texto, as causas do pânico, do medo,

da ansiedade e da depressão são desconhecidas.

(E) No trecho “sofrimentos cujas causas ignoramos” (linhas

10 e 11), o termo “cujas”, classificado morfologicamente

como um pronome relativo, estabelece uma relação de

concordância nominal com o termo antecedente,

“sofrimentos” (linha 10).

 _____________________________________________________  

Nas questões que avaliem conhecimentos de informática, a 

menos que seja explicitamente informado o contrário, 

considere que: todos os programas mencionados estejam em 

configuração-padrão, em português; o mouse esteja 

configurado para pessoas destras; expressões como clicar, 

clique simples e clique duplo refiram-se a cliques com o 

botão esquerdo do mouse; e teclar corresponda à operação 

de pressionar uma tecla e, rapidamente, liberá-la, 

acionando-a apenas uma vez. Considere também que não 

haja restrições de proteção, de funcionamento e de uso em 

relação aos programas, arquivos, diretórios, recursos e 

equipamentos mencionados. 

QUESTÃO 8 

O computador utilizado pelas organizações para hospedar 

bancos de dados, servidores de transações e aplicações que 

requerem um alto grau de disponibilidade e segurança 

denomina-se 

(A) minicomputador.

(B) computador pessoal.

(C) mainframe.

(D) notebook.

(E) smartphone.



INSTITUTO DE INFECTOLOGIA EMÍLIO RIBAS INSTITUTO QUADRIX – APLICAÇÃO: 2023 

TÉCNICO EM ENFERMAGEM 3 

QUESTÃO 9 

Considerando-se a imagem acima, que apresenta parte da 

tela de edição do programa Microsoft Word 2016, é correto 

afirmar que, caso o usuário clique, com o botão esquerdo do 

mouse, a borda da caixa de texto para selecioná-la e, 

posteriormente, clique o botão , 

(A) a caixa de texto ficará no centro da página.

(B) a caixa de texto será movida para o lado direito da

página, ou seja, alinhada à direita.

(C) a linha da caixa de texto desaparecerá.

(D) o texto dentro da caixa de texto será justificado.

(E) será emitida uma mensagem de alerta (erro),

informando que não é possível formatar a caixa de

texto.

QUESTÃO 10 

O meio de transmissão, usado em redes de computadores, 

que se constitui de um cabo com quatro pares de fio de cobre 

trançados, usado para interligação de dispositivos em um raio 

de 100 metros, é denominado cabo 

(A) coaxial.

(B) de par trançado.

(C) de fibra ótica.

(D) serial.

(E) paralelo.

QUESTÃO 11 

No sistema operacional Windows, as extensões de arquivos 

relacionadas a arquivos de valores separados por vírgula e a 

arquivo de e-mail criado pelo Outlook Express são, 

respectivamente, as extensões 

(A) dot e csv.

(B) dll e dif.

(C) ini e iso.

(D) eml e iso.

(E) csv e eml.

QUESTÃO 12 

Considerando as disposições da Constituição do estado de 

São Paulo, assinale a alternativa correta. 

(A) Os servidores da administração pública direta, das

autarquias e das fundações instituídas ou mantidas

pelo poder público terão regime jurídico único, sem

previsão de planos de carreira.

(B) A lei assegurará aos servidores da administração direta

isonomia de vencimentos para cargos de atribuições

iguais ou assemelhados do mesmo Poder, sendo

vedada a equiparação entre cargos assemelhados de

Poderes diversos.

(C) É lícita a incorporação de vantagens de caráter

temporário ou vinculadas ao exercício de função de

confiança ou de cargo em comissão à remuneração do

cargo efetivo.

(D) É assegurado ao servidor público, eleito para ocupar

cargo em sindicato de categoria, o direito de afastar-se

de suas funções, durante o tempo em que durar o

mandato, recebendo seus vencimentos e suas

vantagens, nos termos da lei.

(E) O regime próprio de previdência social dos servidores

titulares de cargos efetivos terá caráter gratuito e

solidário, mediante custeio exclusivo do estado de São

Paulo.

QUESTÃO 13 

Conforme o disposto na Lei n.o 12.527/2011, assinale a 

alternativa que apresenta a definição correta de informação 

sigilosa. 

(A) dado, processado ou não, que pode ser utilizado para

produção e transmissão de conhecimento, em

qualquer meio, suporte ou formato

(B) informação submetida temporariamente à restrição de

acesso público, em razão de sua imprescindibilidade

para a segurança da sociedade e do Estado

(C) informação relacionada à pessoa natural, identificada

ou identificável

(D) dado não processado que pode ser utilizado para

produção e transmissão de conhecimento, em

qualquer meio, suporte ou formato

(E) informação submetida permanentemente à restrição

de acesso público, em razão de sua prescindibilidade

para a segurança da sociedade e do Estado
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QUESTÃO 14 

Acerca do comportamento organizacional, assinale a 

alternativa correta. 

(A) A liderança pressupõe a liberdade dos subordinados na

tomada de decisões.

(B) A liderança consiste na tendência dos seguidores de

seguirem aqueles que percebem como instrumentais.

(C) A comunicação consiste em dar início a atos que

resultam em um padrão consistente de interpretação

global voltada à solução de problemas que são mútuos.

(D) A liderança consiste na capacidade de obrigar os

funcionários a fazerem algo que o líder sabe que deve

ser feito.

(E) O chefe possui a capacidade de influenciar as

atividades do grupo por meio do estabelecimento de

objetivos.

QUESTÃO 15 

A respeito do trabalho em equipe, assinale a alternativa 

correta. 

(A) Nos grupos, o esforço de cada membro é dependente

de toda a equipe.

(B) A coesão é atributo dos grupos, em que há

responsabilidade compartilhada pelos resultados.

(C) Na equipe, a coesão é relativizada, pois a

responsabilidade ocorre por resultados individuais.

(D) A sinergia positiva entre os integrantes e a

interdependência são características das equipes.

(E) Nas equipes, o desempenho é meramente a somatória

de todas as contribuições individuais.

QUESTÃO 16 

Em relação à estrutura organizacional, assinale a alternativa 

correta. 

(A) O sistema de decisão é o resultado da ação sobre as

informações.

(B) A organização informal é a baseada em uma divisão do

trabalho racional.

(C) A organização formal emerge espontânea e

naturalmente entre as pessoas.

(D) A organização formal prevê normas de conduta

previamente estabelecidas.

(E) A organização informal planejada é a que está no papel

e geralmente é aprovada pela direção.

QUESTÃO 17 

Quanto aos princípios que regem a Administração Pública, 

assinale a alternativa correta. 

(A) O princípio da legalidade estabelece que a

Administração Pública está autorizada a praticar

quaisquer atos que não estejam vedados em lei.

(B) O princípio da impessoalidade indica que os atos da

Administração devem merecer a mais ampla

divulgação possível entre os administrados.

(C) O princípio da moralidade impõe que o administrador

público não dispense os preceitos éticos que devem

estar presentes em sua conduta.

(D) O princípio da indisponibilidade estipula que os bens

afetos à Administração pertencem diretamente a seus

agentes.

(E) Todos os princípios da Administração Pública estão,

expressa e taxativamente, previstos na Constituição

Federal de 1988.

QUESTÃO 18 

Assinale a alternativa que apresenta o conceito correto de 

serviço público. 

(A) toda atividade de uma coletividade pública, visando a

satisfazer um objetivo particular

(B) serviço prestado pela Administração ou por seus

delegados, sob normas e controles estatais, para

satisfazer necessidades essenciais ou secundárias da

coletividade, ou simples conveniências do Estado

(C) modo de atuar da autoridade pública, a fim de facultar,

por modo regular e provisório, a quantos deles

careçam, os meios idôneos para satisfação de uma

necessidade coletiva individualmente sentida

(D) conjunto de pessoas e meios que são constituídos

tecnicamente em uma unidade e destinados a servir

temporariamente a fins públicos gerais

(E) toda atividade material que a lei atribui ao Estado para

que a exerça diretamente, sem possibilidade de

delegação, com o objetivo de satisfazer concretamente

às necessidades coletivas, sob regime jurídico total ou

parcialmente de direito público
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QUESTÃO 19 

Uma paciente de dezesseis anos de idade 

compareceu a uma unidade básica de saúde para consulta de 

rotina, assintomática. Relatou ter iniciado vida sexual há três 

meses, tendo tido duas relações desprotegidas. Nega uso de 

anticoncepcionais hormonais e afirma que gostaria de fazer o 

Papanicolau.  

Nesse caso hipotético, a melhor conduta é 

(A) não realizar o atendimento, já que a paciente é menor

de idade, e orientar que ela retorne com algum adulto

responsável.

(B) orientar a paciente a respeito do uso de preservativos,

pedir beta-hCG e rastreio de infecções sexualmente

transmissíveis (IST) e realizar coleta da colpocitologia

oncótica.

(C) solicitar exames de sangue e ultrassom transvaginal.

(D) coletar colpocitologia oncótica, assim como rastreio

para as ISTs, além de orientar a paciente a respeito do

uso de preservativos e do uso oral de anticoncepcional.

(E) orientar a paciente a respeito do uso de algum

anticoncepcional, oferecer o rastreio de ISTs e explicar

que ela ainda não tem idade para iniciar o rastreio da

colpocitologia oncótica.

QUESTÃO 20 

A Lei n.o 8.080/1990 dispõe sobre as condições para 

promoção, proteção e recuperação da saúde e sobre 

organização e funcionamento dos serviços correspondentes, 

definindo as competências de cada instância de gestão 

(federal, estadual, distrital e municipal). Nesse sentido, as 

competências específicas dos municípios incluem 

(A) coordenar a rede de laboratórios de saúde pública e

hemocentros e gerir as unidades que permanecerem

em sua organização administrativa.

(B) planejar, organizar, controlar e avaliar as ações e os

serviços de saúde e gerir e executar os serviços públicos

de saúde da sua jurisdição.

(C) coordenar o planejamento, a programação e a

organização dos serviços hospitalares e das unidades

básicas de saúde de uma regional estadual de saúde.

(D) participar da execução, do controle e da avaliação das

ações referentes às condições e aos ambientes de

trabalho nas unidades estaduais e municipais.

(E) gerir e distribuir cerca de 75% do orçamento total da

saúde que é de atribuição municipal.

QUESTÃO 21 

Quanto aos princípios do Sistema Único de Saúde (SUS), 

assinale a alternativa correta. 

(A) O princípio da universalidade refere-se à lógica de

funcionamento dos serviços de saúde que devem

priorizar os usuários devidamente cadastrados pelos

agentes comunitários de saúde.

(B) O princípio da equidade refere-se a ofertar o cuidado,

reconhecendo as diferenças nas condições de vida e

saúde e de acordo com as necessidades das pessoas,

considerando que o direito à saúde passa pelas

diferenciações sociais e deve atender à diversidade.

(C) O princípio da integralidade refere-se ao conjunto de

serviços executados pela equipe de saúde que

atendam às necessidades da população adscrita nos

campos da prevenção de doenças e agravos crônicos,

não se prestando ao atendimento de casos agudos.

(D) O princípio da gratuidade refere-se ao conjunto de

serviços executados pela equipe de saúde que exclui a

responsabilização pela oferta de serviços em outros

pontos de atenção à saúde.

(E) O princípio da coordenação do cuidado refere-se ao

gerenciamento adequado das necessidades de saúde

nos diferentes níveis de atenção (primário, secundário

e terciário).

QUESTÃO 22 

Considerando a Lei n.o 8.142/1990, que discute a participação 

popular e o financiamento do SUS, assinale a alternativa que 

apresenta o nome da organização que consiste em uma 

forma de participação popular, com atuação permanente, de 

caráter deliberativo e fiscalizatório, com composição de 50% 

por usuários e 50% por trabalhadores, prestadores de 

serviços e gestores. 

(A) Conferência de Saúde

(B) Conselho Tripartite

(C) assembleia popular

(D) Conselho de Saúde

(E) assembleia legislativa
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QUESTÃO 23 

Foi realizado um estudo para verificar a associação entre um fator de risco — hábito de fumar — e determinado tipo de 

câncer. Dos 20 casos de câncer encontrados, 16 indivíduos tinham histórico de tabagismo. O grupo de controle obtido totalizava 

160 indivíduos, dentre os quais 25% tinham histórico de tabagismo. A seguinte tabela apresenta informações referentes a esse 

estudo. 

doença 

sim não total 

tabagismo + 16 40 56 

tabagismo – 4 120 124 

total 20 160 

Com base nesse caso hipotético, é correto afirmar que a chance de um indivíduo com histórico de tabagismo, em relação ao não 

fumante, apresentar a referida neoplasia é 

(A) 4 vezes maior.

(B) 3,2 vezes maior.

(C) 12 vezes maior.

(D) 8,87 vezes maior.

(E) 16 vezes maior.

QUESTÃO 24 

Imunizações, realizar exame citopatológico de colo uterino, reabilitar um paciente com sequelas de acidente vascular cerebral e 

evitar a realização de procedimentos invasivos desnecessários são, respectivamente, exemplos de níveis de prevenção 

(A) primária, secundária, terciária e quaternária.

(B) primordial, primária, terciária e secundária.

(C) secundária, terciária, primária e quaternária.

(D) primária, terciária, secundária e quaternária.

(E) secundária, primordial, quaternária e terciária.

O gráfico acima consiste em uma representação esquemática do processo de transição demográfica ocorrido no Brasil no último 

século, dividido em três fases. Considerando essas informações, assinale a alternativa correta quanto à referida transição 

demográfica. 

(A) Na fase 1, houve queda no crescimento populacional.

(B) Um dos principais resultados do processo descrito no gráfico é o envelhecimento populacional.

(C) A queda da mortalidade foi a principal causa para a queda na natalidade.

(D) A menor taxa de mortalidade ocorre como consequência da natalidade.

(E) A população só cresceu na fase de pré-transição.

QUESTÃO 25 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 26 

Um técnico de enfermagem verificou os sinais vitais 
de uma paciente de sessenta anos de idade, internada por 
apendicite, e obteve os seguintes resultados: pressão arterial 
de 170 x 130 mmHg; pulso de 62 bpm; temperatura axilar de 
38,2 oC; e respiração de 37 mrm.  

Com base nesses dados, conclui-se que a paciente está 

(A) hipertensa, taquicárdica, normotérmica e eupneica.
(B) normotensa, normocárdica, hipertérmica e 

taquipneica.
(C) hipertensa, normocárdica, hipertérmica e taquipneica.
(D) hipertensa, normocárdica, hipertérmica e eupneica.
(E) hipotensa, taquicárdica, normotérmica e taquipneica.

QUESTÃO 27 

A primeira dose da vacina de hepatite B, de acordo com o 
calendário nacional de vacinação, deve ser administrada  

(A) ao nascimento do bebê.
(B) no segundo mês de vida do bebê.
(C) no quarto mês de vida do bebê.
(D) no sexto mês de vida do bebê.
(E) no nono mês de vida do bebê.

QUESTÃO 28 

A higienização das mãos é o método mais eficaz para a 
redução do índice de infecção hospitalar. Nas mãos, 
encontram-se diversos microrganismos que podem ser 
facilmente transmitidos por contato direto com o paciente ou 
por superfícies e por materiais contaminados. Diante disso, 
assinale a alternativa que apresenta os cinco momentos, 
preconizados pela Agência Nacional de Vigilância 
Sanitária (Anvisa), em que deve ser realizada a higienização 
das mãos. 

(A) após uso de luvas de procedimento, antes de realizar

procedimento limpo/asséptico, após risco de

exposição a fluidos corporais, após tocar o paciente e

após tocar nas paredes

(B) antes de se alimentar, após realizar procedimento

limpo/asséptico, após risco de exposição a fluidos

corporais, após infundir medicações e após a retirada

da agulha de aspiração

(C) após o uso de luva de procedimento, antes de realizar

procedimento limpo/asséptico, após risco de

exposição a fluidos corporais, após tocar o paciente e

após tocar em seringa

(D) antes de tocar o paciente, antes de realizar

procedimento limpo/asséptico, após risco de

exposição a fluidos corporais, após tocar o paciente e

após tocar superfícies próximas ao paciente

(E) depois de utilizar o banheiro, antes de realizar

procedimento limpo/asséptico, após a retirada da

agulha de aspiração, após tocar o paciente e após

utilizar computadores.

QUESTÃO 29 

É recomendado pela Anvisa que, rotineiramente, o cateter 

venoso periférico flexível não seja trocado durante um 

determinado período, exceto quando necessário, a fim de 

reduzir a taxa de infecção. Considerando essa informação, 

assinale a alternativa que apresenta o tempo recomendado 

de permanência do cateter em situação normalizada. 

(A) 24 horas

(B) 36 horas

(C) 48 horas

(D) 72 horas

(E) 96 horas

QUESTÃO 30 

Diante de um acidente envolvendo uma criança, deve-se 

prestar os primeiros-socorros a ela. Acerca desse assunto, 

assinale a alternativa correta. 

(A) Em casos de arranhões leves ou de escoriações, apenas

deve-se lavar a área com soro fisiológico e com esponja

abrasiva.

(B) Ao engasgar, a criança deve ser posicionada de forma

que as vias aéreas fiquem obstruídas.

(C) Durante um episódio de afogamento, ao notar que a

vítima não possui mais pulso e que não está respirando,

deve-se iniciar as manobras de reanimação

cardiopulmonar.

(D) Após uma criança levar um choque e desmaiar, a opção

mais adequada de primeiros-socorros é colocar álcool

perto de seu nariz para analisar seu nível de

consciência.

(E) Em caso de queimadura de terceiro grau, a ferida deve

ser rapidamente lavada com álcool a 70%, para se

reduzir o índice de infecção.

QUESTÃO 31 

Com relação a queimaduras e suas características, assinale a 

alternativa correta. 

(A) A queimadura de primeiro grau caracteriza-se por

atingir somente a camada superficial da pele,

deixando-a avermelhada, quente e dolorosa.

(B) A queimadura de primeiro grau caracteriza-se por

atingir a epiderme, causando bolhas.

(C) A queimadura de segundo grau caracteriza-se por

atingir somente a epiderme, causando bolhas.

(D) A queimadura de terceiro grau caracteriza-se por

atingir a epiderme e a derme, sem causar destruição de

tecido.

(E) A queimadura de primeiro grau caracteriza-se pelo

comprometimento e pela destruição de tecido.



INSTITUTO DE INFECTOLOGIA EMÍLIO RIBAS INSTITUTO QUADRIX – APLICAÇÃO: 2023 

TÉCNICO EM ENFERMAGEM 8 

QUESTÃO 32 

O Decreto n.o 94.406/1987 regulamenta a Lei n.o 7.498/1986, 

a qual dispõe sobre o exercício da enfermagem e dá outras 

providências. De acordo com essa legislação, assinale a 

alternativa correta. 

(A) São técnicos de enfermagem: o titular do diploma ou

do certificado de técnico de enfermagem, expedido de

acordo com a legislação e registrado no órgão

competente.

(B) São técnicos de enfermagem: o titular do diploma ou

do certificado legalmente conferido por escola ou

curso brasileiro registrado, não aceitando revalidação

no Brasil como diploma de técnico de enfermagem.

(C) O técnico de enfermagem exerce as atividades

auxiliares, de nível superior, atribuídas à equipe de

enfermagem, cabendo-lhe assistir o enfermeiro.

(D) Ao técnico de enfermagem incumbe: participação no

planejamento, na execução e na avaliação da

programação de saúde.

(E) Ao enfermeiro e ao técnico de enfermagem incumbe:

participação na elaboração de medidas de prevenção e

de controle sistemático de danos que possam ser

causados aos pacientes durante a assistência de

enfermagem.

QUESTÃO 33 

Com relação à sala de vacinação na unidade básica de saúde, 

assinale a alternativa correta. 

(A) A sala de vacinação é classificada como área crítica.

(B) A sala de vacinação é classificada como área

semicrítica.

(C) A sala de vacinação pode ser utilizada para guardar

materiais e suprimentos da unidade básica de saúde,

desde que estejam devidamente armazenados.

(D) A sala de vacinação não necessita de classificação de

risco, pois nela são executados procedimentos simples,

sem potencial risco de infecção.

(E) A sala de vacinação é classificada como área não crítica.

QUESTÃO 34 

As infecções hospitalares constituem risco 

significativo à saúde dos usuários dos hospitais, e a prevenção 

e o controle dessas infecções envolvem medidas de 

qualificação de assistência hospitalar, da vigilância sanitária e 

de outras áreas. Essas medidas são tomadas no âmbito do 

estado, do município e de cada hospital, atinentes a seu 

funcionamento. 

Portaria n.o 2616/1998 (com adaptações). 

Acerca dos serviços de infecção hospitalar, assinale a 

alternativa correta. 

(A) A comissão de controle de infecção hospitalar (CCIH)

deve ser composta exclusivamente por médicos

infectologistas.

(B) Os membros consultores da comissão de controle de

infecção hospitalar representam o serviço de controle

de infecção hospitalar e, portanto, são encarregados da

execução das ações programadas de controle de

infecção hospitalar.

(C) O programa de controle de infecções 

hospitalares (PCIH) é um conjunto de ações 

desenvolvidas, deliberada e sistematicamente, com 

vistas à redução máxima da incidência e da gravidade 

das infecções hospitalares. 

(D) Os profissionais da enfermagem poderão participar do

programa de controle de infecções hospitalares de

forma indireta.

(E) Os membros da comissão de controle de infecção

hospitalar devem ser exclusivamente consultores.

QUESTÃO 35 

A doença de Chagas é uma doença causada por um 

protozoário. Os sintomas podem ser manifestados em dois 

tipos de fases: a aguda e a crônica. Na fase aguda, apresenta 

os seguintes sintomas: febre; mal-estar; falta de apetite; 

edemas (inchaço) localizados na pálpebra ou em outras 

partes do corpo; aumento do baço e do fígado; e distúrbios 

cardíacos. Em crianças, o quadro pode se agravar e levar à 

morte. Já na fase crônica, muitos pacientes podem passar um 

longo período — ou mesmo toda a vida — sem apresentar 

nenhuma manifestação da doença, embora sejam portadores 

do protozoário. Considerando essas informações, assinale a 

alternativa correta com relação à doença de Chagas. 

(A) A única forma de transmissão da doença de Chagas é
pelo seu vetor.

(B) Por se tratar de uma doença comum, não necessita de
notificação compulsória.

(C) A doença de Chagas é transmitida pela saliva, durante
a picada do barbeiro.

(D) O agente etiológico é o barbeiro.
(E) O agente etiológico é o Trypanosoma cruzi.
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QUESTÃO 36 

Acerca dos cuidados de enfermagem em relação à dieta 
enteral, assinale a alternativa correta. 

(A) Após a instalação da dieta, deve-se realizar uma

radiografia para se confirmar o posicionamento da

sonda.

(B) Deve-se conferir o primeiro nome do paciente no

rótulo da nutrição enteral, antes da administração.
(C) A instalação errada de uma dieta é qualificada como

um evento adverso.

(D) A cabeceira do paciente deve estar elevada a 10o para

se reduzir o risco de broncoaspiração.

(E) Na nutrição enteral, só deve ocorrer a infusão de

medicamentos e de alimentos; a água deve ser
infundida por outra via.

QUESTÃO 37 

Um homem deu entrada no pronto-socorro com 

sudorese, vertigens, cefaleia e angina.  

Nesse caso, os sintomas apresentados pelo paciente são 

característicos de 

(A) diabetes melito.

(B) infarto agudo do miocárdio.

(C) choque cardiogênico.

(D) acidente vascular encefálico.

(E) sepse.

QUESTÃO 38 

Um médico prescreveu para uma paciente 1.000 mL 

de soro glicosado a 5%, para correr em suas veias por 
16 horas. 

Com base nesse caso hipotético, assinale a alternativa que 

apresenta o número de gotas por minuto a ser ministrado 

para a paciente. 

(A) 19
(B) 21

(C) 54

(D) 63

(E) 105

QUESTÃO 39 

Considerando-se uma apresentação de soro glicosado (SG) de 

500 mL em uma concentração de 5%, é correto afirmar que a 

quantidade de glicose que está presente no frasco é 

(A) 5 gramas.

(B) 10 gramas.

(C) 25 gramas.

(D) 50 gramas.

(E) 100 gramas.

QUESTÃO 40 

Uma paciente chega à unidade básica de saúde com 

febre de 39 oC, com petéquias e prurido por todo corpo, 

queixando-se de dor retro-orbital, artralgia e episódios de 

vômito.  

Nesse caso, a partir dos sintomas apresentados, o provável 

diagnóstico dessa paciente é  

(A) choque anafilático.

(B) intoxicação exógena.

(C) febre amarela.

(D) sarampo.

(E) dengue.

QUESTÃO 41 

A geladeira da sala de vacinação deve preencher uma série de 

requisitos e deve ser organizada para armazenar vacinas e 

componentes. As vacinas são termossensíveis e não podem 

sofrer interferência de temperatura para não prejudicar sua 

qualidade. De acordo com o programa nacional de vacinação, 

essas geladeiras devem possuir uma temperatura de  

(A) –2 a +8 oC.

(B) –2 a +2 oC.

(C) +2 a +8 oC.

(D) –8 a –2 oC.

(E) –8 a +8 oC.

QUESTÃO 42 

Há uma vacina que protege contra a tuberculose — doença 

contagiosa provocada pela bactéria Mycobacterium 

tuberculosis. Ela foi criada, em 1921, por Léon Calmette e por 

Alphonse Guérin. Para prevenir a tuberculose, é necessário 

vacinar todas as crianças, a partir do nascimento até os 

quatro anos de idade. A vacina, em dose única, é oferecida 

gratuitamente nas unidades básicas de saúde. Com base 

nessas informações, assinale a alternativa que indica 

corretamente o nome dessa vacina. 

(A) pneumocócica 10-valente

(B) BCG

(C) pneumocócica 23-valente

(D) papilomavírus humano

(E) varicela

QUESTÃO 43 

O propofol é uma droga 

(A) vasopressora.

(B) colinérgica.

(C) anestésica.

(D) analgésica.

(E) diurética.
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QUESTÃO 44 

A insulina é um hormônio essencial para o funcionamento do corpo. Em pessoas diabéticas, esse funcionamento é prejudicado 

por importantes alterações metabólicas desse hormônio. Considerando essas informações, assinale a alternativa correta quanto 

ao tratamento de insulina no paciente diabético. 

(A) As injeções de insulina devem ser administradas em tecido intramuscular, com a realização de pregas para facilitar a

autoadministração.

(B) A administração de insulina pode ser realizada com agulha de tamanho 40 x 1,20 mm.

(C) A insulina é um hormônio produzido pelo pâncreas, que permite a entrada de glicose nas células para ser transformada em

energia.

(D) Os profissionais de saúde orientam que a autoadministração de insulina seja realizada no deltoide, para melhor absorção.

(E) A via subcutânea para administração de insulina suporta até 3 mL de volume.

QUESTÃO 45 

A lesão por pressão pode ocorrer devido à mobilidade prejudicada, seja ela nos cuidados em casa ou nos cuidados no hospital, 

durante uma internação. As pessoas com maior risco de desenvolver uma lesão por pressão são aquelas com pouca ou com 

nenhuma mobilidade, que são obesas, diabéticas e que vivem com déficit nutricional. Sendo assim, é correto afirmar que é 

atribuição do técnico de enfermagem 

(A) realizar debridamento da lesão por pressão, conforme prescrição de cuidados do enfermeiro.

(B) realizar mudança de decúbito a cada duas horas.

(C) realizar curativo em lesão por pressão, de acordo com prescrição.

(D) preencher escala de Braden.

(E) desenvolver plano de ação para prevenção de lesão por pressão.

QUESTÃO 46 

Entre as atribuições da comissão de controle de infecção hospitalar, está a redução da disseminação de infecção cruzada. Com 

relação aos tipos de isolamento e às precauções recomendadas, assinale a alternativa correta. 

(A) A precaução de contato é indicada para pacientes suspeitos de tuberculose pulmonar e os profissionais, nesses casos,

devem utilizar máscara PFF2 (N95) durante o atendimento.

(B) A precaução de aerossóis é indicada para pacientes com pneumonia associada à ventilação mecânica, nos casos em que

for detectado um microrganismo como, por exemplo, a bactéria Klebsiella pneumoniae.

(C) A precaução de gotículas é indicada para pacientes suspeitos de patologias como coqueluche, caxumba, rubéola etc.

(D) O paciente em precaução de aerossóis deve ser mantido em um quarto isolado, e os profissionais devem utilizar máscara

cirúrgica, óculos e avental descartável durante o atendimento.

(E) A precaução de contato é realizada em todos os pacientes admitidos no hospital com suspeita de H1N1.
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QUESTÃO 47 

Um paciente em processo de pós-operatório de herniorrafia está internado para observação. Foi prescrito a ele dipirona 

1.000 mg VO em caso de dor. Na farmácia hospitalar, há dipirona com apresentação de 500 mg/mL.  

Nesse caso, para seguir a prescrição médica, devem ser administradas 

(A) 10 gotas ao paciente.

(B) 20 gotas ao paciente.

(C) 30 gotas ao paciente.

(D) 40 gotas ao paciente.

(E) 50 gotas ao paciente.

QUESTÃO 48 

Um paciente deu entrada no pronto-socorro com erupção cutânea. O médico solicitou dois exames: VDRL e PCR, em 

tempo real, para monkeypox. 

Com base nessa situação hipotética, é correto afirmar que esses exames são realizados quando há suspeita de 

(A) HIV e covid-19.

(B) HIV e varíola dos macacos.

(C) hepatite B e HIV.

(D) sífilis e HIV.

(E) sífilis e varíola dos macacos.

QUESTÃO 49 

O termo técnico hipercalemia é utilizado quando há níveis elevados de 

(A) cálcio na corrente sanguínea.

(B) potássio na corrente sanguínea.

(C) bicarbonato na corrente sanguínea.

(D) sódio na corrente sanguínea.

(E) cloro na corrente sanguínea.

QUESTÃO 50 

Durante os cuidados ao paciente, o técnico de enfermagem, ao desprezar a diurese da bolsa coletora conectada à sonda 

vesical de demora, observou que a urina do paciente estava turva e com presença de pus. 

Com base nesse caso hipotético, é correto afirmar que o termo técnico a ser utilizado é 

(A) anúria.

(B) poliúria.

(C) hematúria.

(D) piúria.

(E) disúria.




